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Prednáška historikov Juraja Kasardu a Michala Rozenberga v SI Varšava  
pri príležitosti 76. výročia Slovenského národného povstania 
 

Dňa 27. augusta sa v priestoroch Slovenského inštitútu vo Varšave uskutočnila prednáška historikov 
Juraja Kasardu a Michala Rozenberga pri príležitosti 76. výročia Slovenského národného povstania (SNP) 
a 75. výročia ukončenia druhej svetovej vojny.  
 

Juraj Kasarda počas prednášky priblížil udalosti, ktoré viedli k vypuknutiu povstania, ako aj priebeh 
samotného povstania. Poukázal aj málo známe informácie o účasti Poliakov v SNP. Zároveň sa 
v prednáške venoval aj téme, ako povstanie ovplyvnilo politické a spoločenské dianie na Slovensku na 
sklonku druhej svetovej vojny.  
 

Michal Rozenberg priblížil zákulisia ukončenia druhej svetovej vojny na slovenskom území a zameral sa 
na hodnotenie celého procesu. Po ukončení prednášky historici odpovedali na viaceré otázky prítomných 
poslucháčov. 

Prednáška bola spojená aj s výstavou artefaktov z čias SNP (prilba, vojenské oblečenie, dokumenty atď.), 
ktoré do Varšavy priviezol historik Juraj Kasarda. 
 

Michal Rozenberg a Juraj Kasarda sú historici a vo svojej vedeckej práci sa zaoberajú dejinami 19. a 20. 
storočia. Juraj Kasarda sa venoval špeciálne téme Slovákov vo Varšavskom povstaní, ktorá je 
výsledkom jeho výskumu v Múzeu Varšavského povstania vo Varšave. 
 



číslo r23 očník 1 09.09.2020

2

E-BULLETIN

Slovenské vína na 
tejto súťaži získali 
popredné ocenenia 
(zlaté a strieborné 
medaily) a dokonca 
aj najvyššie ocenenie 
„Šampión súťaže”.  

Stretnutie s ministerkou európskych fondov a regionálneho 
rozvoja Poľskej republiky Małgorzatou Jarosińskou-Jedynak  
na Gala Carpatia Vini Kombornia 2020 
 

V kongresovej sále Hotela Dwór Kombornia v Podkarpatskom vojvodstve sa v sobotu 29.8.2020 
uskutočnilo slávnostné vyhodnotenie a odovzdávanie ocenení víťazom prestížnej medzinárodnej 
súťaže vín a vinárov Gala Carpatia Vini Kombornia 2020. Podujatie otvorili príhovorom ministerka 
európskych fondov a regionálneho rozvoja Poľskej republiky Małgorzata Jarosińska-Jedynak 
a riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka.  

Po skončení oficiálnej časti programu riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka 
spoločne s ministerkou európskych fondov a regionálneho rozvoja Poľskej republiky Małgorzatou 
Jarosińskou-Jedynak navštívili expozície zúčastnených a  ocenených slovenských vinárov. 
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Festival sa konal na viacerých miestach, najčastejšie v priestoroch Divadelného ústavu vo 
Varšave neďaleko centra najväčšej poľskej metropoly. Festival prilákal viacerých záujemcov, 
nielen slovenského divadla. Súčasťou celého festivalu bol aj koncert slovenskej skupiny 
Komajota z Prešova, ktorý počas hodinového koncertu pred budovou Divadelného ústavu vo 
Varšave, zahral svoje najznámejšie skladby ako sú „Ráno v novinách“, „Mesto je v nás“, či „Iba“. 
Festival sa skončil 8. septembra 2020 predstavením Americký cisár z Divadla Pôtoň a Štúdia 12. 
 

Festival súčasného slovenského divadla vo Varšave 
 

Vo Varšave sa 3. septembra 2020 začal týždňový festival slovenského súčasného divadla „Deje 
sa vedľa“ (poľ. „Dzieje się obok”), ktorého hlavným organizátorom bol Divadelný ústav vo 
Varšave. Bol to doposiaľ najväčší festival prezentujúci súčasné slovenské divadlo v Poľsku. Na 
slávnostnom otvorení sa zúčastnili okrem iného zástupca veľvyslanca Slovenskej republiky 
v Poľsku Peter Bak, Bożena Sawicka z poľského Ministerstva kultúry a pracovníci Slovenského 
inštitútu vo Varšave, ktorý bol aj spoluorganizátorom festivalu. Prvého dňa si diváci mohli pozrieť 
predstavenie divadla z Prešova – Prešovské národné divadlo – s hrou Moral insanity, kde vystúpil 
slovenský herec Peter Bajerčík. Počas ďalších dní sa prezentovali ďalšie slovenské divadelné 
súbory ako ODIVO z Banskej Bystrice, Bratislavské bábkové divadlo, Divadlo NUDE z Bratislavy, 
TEATRO TATRO z Nitry a Skupina Med a prach z Bratislavy. 

Foto: Marta Ankiersztejn


